

“白可定国，赤可开疆，龙或在野，天下难安。”

明德帝萧若瑾曾问钦天监监正齐天尘太子人选，齐天尘给了十六字批语。

但实际上，北离还有第四个可以名正言顺继承皇位的人。

而谁能最终问鼎天下，与他们背后的势力息息相关。



七岁那年，萧崇喝了一杯别人递的水，双目失明，一度卧床不起。

北离从未有过目盲之人继承大统的先例。是以，萧崇的境遇一落千丈，从荣宠一身到备受欺压。

瑾玉找到萧崇，告诉他愿意教导他武学以保护自己，亲传绵息术，已有十一载。

从那天起，萧崇就眼蒙白布，行走于皇宫之中。他虽目盲，却依然胜过绝大多数的皇子。

三年前，萧崇获封白王，成为众兄弟中第一个被封王的皇子，开始了自己的霸业之路。



永安王萧楚河

萧楚河生于明德帝继位那年，排行第六，师承姬若风。

姬若风是百晓堂堂主，曾评定一品四境，将武学境界在寻常武夫之上分为金刚凡境、自在地境、逍遥天境和神游玄境。

而百晓堂，无处不在、无所不知，没有他们查不到的秘密，也没有他们寻不到的人，他们的总堂接收着整个天下的消息，却无人知道其具体位置。

作为姬若风唯一的弟子，萧楚河十七岁便入逍遥天境，习得轻功踏云和无极棍法。

那时的萧楚河，嚣张时喜欢纵马踏天启，安静时可以躲在屋里研究棋谱十几日不出门，所有人都信他、敬他，而他不谦不傲，爱着这个一切都很美好的天下。

直到琅琊王谋逆案发，萧楚河第一次卷入到了纷争中。



除了自己的一城势力之外，雪月城的背后还有三大世家——蜀中唐门、江南霹雳堂雷家以及老字号温家。

其中，李寒衣是雷门四杰之首雷梦杀之女，百里东君的母亲为温家上一辈的长老。是以，雪月城与这两大世家的盟约，是立城之初就有的。

只有唐门，与雷家堡一直不睦，和雪月城结盟是形势所迫，以及因为唐怜月与三位城主交好的缘故。

唐门的掌权者称“唐老太爷”，这是一个称呼，与年纪无关。

上一任的唐老太爷梦想“天下一唐”，蜀中唐门的唐，而失势的萧瑟，承载不了这个梦想。

所以，当萧崇悄悄拜访，开出比雪月城高得多的价码时，唐门叛盟背义，妄想覆灭雷家。

雷家堡英雄宴，唐老太爷联手暗河对雷门下毒，反被暗河大家长苏昌河用阎魔掌吸尽内力而亡。

唐老太爷死后，唐怜月继任，唐门改为支持萧瑟。



数月后，萧瑟和叶若依去海外仙山找仙人莫衣治病，偶遇青州沐家三公子沐春风。

青州是一个泛称，正确的称呼应该是青州九城，分别是：福泽、荷瑞、临远、长兴、金秀、云间、休宁、牧野以及白城。

这九城以商贸为主，覆盖了北离近乎八成的商业，上无州府，直达天启，乃整个北离的经济中心。

而青州九城中，云间城的沐家作为青州商会的掌舵人，被称为青州首富。

沐家旗下产业众多，数不胜数，以药材产业发家，是北离最大的药材商。

沐春风的师父曾被颜战天害得武功尽失、经脉尽断，连行走都困难。

在沐家，沐春风是一个异类，不从商，好医术，拜药王谷华锦为师，在明德帝病入膏肓时随侍再侧。

遇见萧瑟后，沐春风决定要做生意——支持萧瑟夺嫡。

账房先生问他为什么，他答：“世上最大的生意莫过于改朝换代！这个生意，我愿意做！”



十七年前，不甘被宫墙束缚的易文君随叶鼎之私奔，生下儿子叶安世后又因思念萧羽，偷偷回宫，一去不返。

叶鼎之冲冠一怒为红颜，东征北离，失败身死，签下十二年锁山河之约，叶安世作为质子被忘忧禅师收养，取法号“无心”。

十二年期限将满，中原各大门派忌惮无心，皆欲除之而后快。

萧羽让天外天的白发仙和紫衣侯营救无心，同时派人暗中将一些高手给挡了回去。原著里无心一语道穿了萧羽的阴谋：

“白发仙和紫衣侯虽然在背后支持你，但是天外天内乱不断，所以你想把我送回这里，以少宗主之名执掌天外天。然后以我为傀儡，白发仙和紫衣侯在背后掌控，最后天外天以及整个域外魔教都成为你的势力。”

无心非池中之物，萧羽改了主意，千里迢迢赶赴天外天结盟。

无心与萧羽虽为同母异父的兄弟，但叶鼎之因明德帝而死，无心对萧羽，自始至终没有好感。

只不过，他见萧羽身边跟着被鬼医夜鸦做成药人的冥侯，有心救治却不懂药蛊之术，于是假意结盟，探明虚实。



写在最后

明德帝的三个儿子，白王萧崇沉稳安逸、文韬武略，是可以安邦定国的明君；永安王萧楚河颇有琅琊王遗风，是朝野上下公认的储君；赤王萧羽性格不羁、野心勃勃，是能开疆拓土的武帝。

而萧凌尘，若二十年前萧若风没有主动让位明德帝，那么天下本该是萧凌尘的。

只可惜，萧楚河与萧凌尘皆无意皇位，萧羽为登大宝不惜牺牲身边人，最终众叛亲离，自杀身亡。

倒是曾经最不被看好的萧崇，在恢复视力后成了最大的赢家。 [#少年歌行#](#)